

“泉州晋江国际机场成过境免签人员入出境口岸”追踪

# 首批国际旅游推荐官产生

日前,一批海外博主荣获泉州市文化广电和旅游局颁发的“宋元中国·海丝泉州”国际旅游推荐官称号,并给泉州文旅发展留下感言。

□融媒体记者 王金植  
通讯员 曾世彬 文/图



6名海外博主荣获国际旅游推荐官称号

## 6名海外博主游泉州

这6名海外博主来自法国、马来西亚、印度尼西亚、孟加拉国、伊拉克等国家,他们于12月15日至20日来到泉州,参加由泉州市文化广电和旅游局主办的“知行泉州·读懂中国”海外博主世遗泉州行活动。在此次世遗泉州行的6天时间里,海外博主们走访

了开元寺、老君岩造像、清净寺、德化窑址、洛阳桥、安平桥等景区景点,体验了蟳埔女习俗、南音、提线木偶戏等非物质文化遗产,感受泉州“半城烟火半城仙”的独特城市气质和深厚的历史文化魅力。

泉州市文化广电和旅游局有关负

责人介绍,日前,泉州晋江国际机场成过境免签人员入出境口岸,将带动了入境游的热度,这些海外博主自带流量,通过此次活动,让他们成为国际旅游推荐官,为泉州发声,展示世遗之城、奋斗之城、烟火之城、国潮之城的城市魅力,为泉州引流。

## 把世遗泉州推介给更多人

这些海外博主通过自己的海外社交媒体账号,用视频、图文等方式,将自己在泉州的见闻和感受推介给更多海外人群,邀请亲友、“粉丝”来泉州旅游。他们表示,将发挥“宋元中国·海丝泉州”国际旅游推荐官的作用,把泉州的美景、好吃的、好玩的推介给更多的人,宣传世遗泉州。

“泉州是一个丰富、和谐且潜力巨大的城市。”法国博主米莲娜(Mylene MATHIEU)说,通常一座有文化的城市会聚焦于一两个显著特点,但泉州却有着众多的亮点,包括深厚的道家智慧,古老的伊斯兰建筑,精美绝伦的陶瓷,刚劲有力的武术,勤劳坚强的蟳埔女,惠安女等。法国人对文化和手工艺有着浓厚的兴趣,而泉州正拥有这些宝贵的财富。她被这里所展现的文化深度和艺术魅力深深打动,相信同胞们也会充满兴趣。

“双塔、老君岩、洛阳桥,古老文物被保护的那么好,是世界上极其罕见的事。旅游过世界各地的我,觉得泉州充满宝藏,我都想搬到这里来!”米莲娜说,她15岁在法国寻找人生存在理由时,偶然间接触到《道德经》,没想到在泉州能遇见自己的“精神偶像”老子的雕像老君岩。

孟加拉国博主方俊(Rahman

Fayjur)游洛阳桥、安平桥时说,中国企业在家乡承建的帕德玛大桥,实现了孟加拉人民坐着火车穿越帕德玛河的梦想,代表着中国在当今世界桥梁建设领域的卓越成就,这与泉州这些古老桥梁所蕴含的中国造桥智慧遥相呼应,一种跨越时代的联动与传承。“这里有历史,有美食,有人文,有一切。”方俊说,他在泉州这座城市找到了“整个世界”。

“泉州震撼到我了,让我们一起将美丽泉州展现给全世界。”伊拉克博主、迪拜阿卫视记者方浩明(Alobaidi Ameen Munee)认为,泉州的独特性在于:一面是繁盛的现代城区,另一面则是承载着城市底蕴的古城,两者在长期摸索中,找到了融合之道,呈现出包容多元的“半城烟火半城仙”城市印象。

“对我这个阿拉伯人来说,泉州是一个非常重要的地方,因为这里见证了彼此的友谊。”方浩明说,在泉州,他看到了许多阿拉伯风格的建筑和文化遗迹,这让他十分感动。自己要像数百年前的伊本·白图泰一样,让阿拉伯人看到现在的泉州,“镜头就是我的眼睛,我要用我的眼睛让更多阿拉伯人看到现在的泉州。”

“来到泉州让我感受到一种格外亲切的熟悉感,这里的食物、语言和文化都与

## 打造国际营销推广矩阵

240小时过境免签政策实施后,为推动泉州入境旅游高质量发展,打造世界海丝多元文化旅游目的地,市文旅局制定了10条文旅配套服务措施,全力做好入境游客服务保障工作。国际旅游推荐官是里面的一项内容。

泉州市文化广电和旅游局有关负责人说,将打造一个国际营销推广矩阵,深入挖

我的家乡马来西亚有许多相似之处。”马来西亚博主林诗于说,她会将泉州推荐给自己在马来西亚的亲友同学。林诗于“00”后,在华侨大学就读新闻与传播专业。她说,自己的祖籍在潮汕,来中国是想了解祖辈生活的地方。来了泉州,她就喜欢上了,认识了蟳埔女、惠安女,也了解到德化白瓷、白鹤拳等中国传统民俗。“泉州这座城市不仅拥有丰富的历史文化,还有令人垂涎的美食。我觉得泉州是一个集文化、美食于一体的城市,非常适合旅游和体验。”林诗于说。

“在我看来,泉州是一个非常有趣的目的地,除了中国其他在海外知名度高的城市之外,这座城市提供了一种不同的体验,尤其是它的历史价值和文化价值。”印尼博主Arif Satrio Wicaksono迫切希望能再来泉州,“我会在社交媒体上向‘粉丝’介绍泉州的文化、食物和智慧,希望他们来泉州旅游!当然,我也迫不及待地想有一天能再回来。”

“我惊喜地发现,泉州与印尼在食物和习俗上有着深厚的渊源,这让我对泉州的历史文化有了更深的认识。”印尼博主Akbar mahulana惊叹于泉州与其祖国有着千丝万缕的联系。他期待再次回到泉州,开启一场全新的探索与学习之旅。

策,将过境免签外国人在境内停留时间由原72小时和144小时均延长为240小时(10天)。此次放宽优化过境免签政策新增,包括泉州晋江国际机场口岸在内的21个口岸。适用对外开放口岸由原有的39个增加至60个。全面放宽优化后的240小时过境免签政策进一步扩大了停留活动区域,其中福建省停留活动区域扩大至全省。

# “书香”润检心 阅读促发展

本报讯(融媒体记者黄墩良 陈静芳 通讯员李萍萍)近年来,洛江区人民检察院坚持以阅读促工作、促发展、促创新,全力打造“1+N”服务配套体系的书香文化品牌,积极引领检察干警参与全民阅读,形成爱阅读、读好书、善读书的良好风尚。因工作成效突出,该院职工书屋获评泉州市总工会职工书屋示范点荣誉称号。

打造品类丰富、功能齐全的“精神家园”。突出阅读学习的主体功能,设立“检察驿站”阅览馆,该馆作为洛江图书馆分馆,占地面积近300平方米,放置党建读物、人文历史等图书3000余册,满足检察人员多元化的阅读需求。

推出专业鲜明、突出亮点的“阅读产品”。推进“书香机关”和“学习型检察院”建设,打造N个融学习、交流、沙龙多功能

创建用以致学、持续成长的“阅读模式”。坚持以输出带动高质量输入,倒逼干警通过阅读提升自身的学习能力和认知思维。聚焦服务检察工作重点难点,注重从执法实践中挖掘写作素材,从阅读中汲取营养,提升理论的研究深度。强化法治文化输出,开展法治进校园活动,针对学校和学生需求定制普法清单,3年来先后深入全区20余所学校开展校园普法讲座70余场次,4000余名学生因此受益。



洛江区人民检察院



宋元中国·海丝泉州

## 泉州民俗再“出圈” 海丝文化绘“长红”

本报讯(融媒体记者王金植 通讯员曾世彬)日前,“2024年度优秀公共关系案例展示”发布,《泉州民俗再“出圈” 海丝文化绘“长红”》案例入选。

12月21日,2024中国公共关系发展大会在北京成功举办。本次大会由中国公共关系协会主办,聚焦“公共关系与中国特色社会社会治理”主题,邀请政府部门、高校智库、新闻单位、企事业单位的负责人和专家学者,共同探讨公共关系理论实践创新与社会治理现代化。大会通过主论坛、案例发布、案例分享、圆桌论坛等形式,共同研讨公共关系与中国特色社会治理,积极推进公共关系理论与实践发展创新,充分发挥公共关系传播引导和协调各方的作用,树立品牌效应,凝聚社会共识,讲好中国故事,提升传播效能,推进国家治理体系和治理能力现代化。发布了“2024年度优秀公共关系案例展示”,共推选出50个案例,其中30个优秀案例和20个示范案例,总结展示了2024年度公共关系助力高质量发展、中国特色社会治理等方面的实践和成果。

泉州市文化广电和旅游局副局长黄丹琳在案例分享中表示,泉州聚焦“世界遗产”超级IP,精准打造五个“1+1+1”模式:“世遗+非遗+传播”,实施“十百千万”营销工程,将非遗推向国际舞台,吸引了全球游客的关注;“世遗+民俗+传播”,展示泉州深厚的文化韵味,塑造一系列文旅新IP;“世遗+国潮+传播”,将传统泉州文化元素与时尚潮流相结合,打造具有现代感的泉州文化IP;“世遗+艺术+传播”,将戏曲非遗与旅游体验相结合,打造多场景沉浸式文化体验,提升泉州文旅吸引力;“世遗+美食+传播”,通过宋元全席+“一县一桌菜”独特的美食文化底蕴,推动泉州美食文化走向世界。

黄丹琳表示,在这五个创新模式作用下,泉州文旅造福一方百姓,带动一方经济。春节期间,泉州文旅将以“来泉州·泉年游好运”为主线,聚焦在穿越宋元和非遗时尚两个主题,继续呈现属于泉州的精彩故事,持续擦亮“宋元中国·海丝泉州”城市品牌。

## 电力设备“住别墅” 为古城输送光明与能量

本报讯(融媒体记者黄墩良 通讯员陈梓荣 曹晶 文/图)“真是没想到啊,这么漂亮的房子里面住的不是哪户人家,竟然是电力设备,一点也看不出来。”漫步于泉州古城的游客啧啧称奇。

作为海上丝绸之路起点的泉州,近年来逐渐成为全国最具烟火气的旅游城市之一。而在世遗之城熙熙攘攘的一角,住着一群特殊的“居民”——新型智能配电站房,它们告别了以往拥挤简陋的“旧居”,搬进了宽敞明亮、独具风情的“闽南别墅”,默默守护着古城的万家灯火。

走进这些“闽南别墅”式的智能站房,科技魅力尽显无遗。站房内设备采用智能化信息采集方式,装设有全景摄像头,为站房添置了“千里眼”“顺风耳”。一旦电网设备发生故障,站房即可自动研判故障类型,缩短故障查找和处置时间。智能辅助系统宛如智慧大脑,精准调控站内温湿度、空气质量等环境参数,为设备创造最佳运行条件;自动化远控终端则打破空间限制,实现远程操控与实时数据传输,让电力运维人员足不出户便能掌控全局。值



具有闽南特色的“别墅式”新型智能站房

## 粗心旅客遗落包 失而复得赠锦旗

本报讯(融媒体记者陈灵 廖培煌 通讯员王泉源)12月20日上午,丰泽公安分局泉州综合交通枢纽站警务中心收到一份特殊的快递,打开一看,发现是一面印有“失而复得暖人心,人民警察为人民”的锦旗。原来,这是安溪的苏女士为了感谢警务中心执勤人员为其找回遗失的手提包,特意定制了一面锦旗邮寄过来以表谢意。

事情追溯到12月11日下午,综合交通枢纽站警务中心执勤人员在开展日常巡逻时,于枢纽站东侧发现了一个遗落的手提包,在周边寻找失主未果后,考虑到丢包的人一定焦急万分,执勤人员对包内物品进

## 失而复得赠锦旗

行了清点,发现内有2部手机、蓝牙耳机、银行卡等贵重物品。为尽快找到失主,执勤人员通过证件上的信息查询到失主的联系方式,很快便与失主苏女士取得联系,并通知其到警务中心认领失物。

“我正到处寻找,就是想不起来具体落在哪里了……真的太感谢你们了。”经核对信息无误后,执勤人员将手提包归还苏女士,拿着失而复得的手提包,苏女士连连表达着感谢之情。

警方提醒:出行途中务必看管好自己随身携带的物品,尤其贵重物品要贴身存放,谨防遗失。

## 新塘开展节前环境卫生整治行动

本报讯(融媒体记者黄祖祥 通讯员江艳秋)元旦将至,为给广大群众营造整洁、优美、舒适的家园卫生环境,近日晋江新塘街道全面开展节前环境卫生整治行动,倡导居民爱护环境,不乱扔垃圾,积极参与到环境卫生整治行动中来,共同维护家园干净整洁。

此次整治行动涵盖新塘街道大街小巷、农贸市场、住宅小区以及房前屋后等重点区域。新塘街道组织专业环卫队伍和热心志愿者,并号召广大居民共同参与,对辖区垃圾杂物、卫生死角等进行全面清理。在清理过程中,大家不怕脏、不怕累,认真清扫路面垃圾,仔细清理绿化带内的枯枝落叶和烟头纸屑,确保每个

角落都干净整洁。为提升整治效果,新塘街道还加大环境卫生宣传力度,通过社区宣传栏、广播以及发放宣传单等方式,倡导居民爱护环境,不乱扔垃圾,积极参与到环境卫生整治行动中来,共同维护家园干净整洁。经过连续多日的集中整治,新塘街道环境卫生状况得到明显改善,市容市貌焕然一新。此次节前环境卫生整治行动不仅为居民创造了一个良好的节日环境,也进一步增强了居民的环保意识和家园意识,让大家在整洁、祥和的氛围中欢度元旦佳节,提升生活幸福感和满意度。